

ДОРИ Е ИЗКАЗАНО ЕДНО ЧУДОВИЩНО МНЕНИЕ, НА КОЕТО БИХМЕ МОГЛИ ДА ПОВЯРВАМЕ: ЧЕ ОТ VI ДО X В. АТИНА СЕ Е ПРЕВЪРНАЛА В НЕОБИТАЕМ ГОРСКИ ХРАСТАЛАК, А НАКРАЯ И ТОЙ БИЛ ИЗГОРЕН ОТ ВАРВАРИТЕ. ИМА БЕЗСПОРНИ ДОКАЗАТЕЛСТВА ЗА СЪЩЕСТВУВАНЕТО НА АТИНА ПРЕЗ ОНЕЗИ НАЙ-МРАЧНИ ВРЕМЕНА, НО ЕДВА ЛИ ЩЕ НАМЕРИМ ПО-ГОЛЯМО ДОКАЗАТЕЛСТВО ЗА ПЪЛНОТО ѝ ИЗЧЕЗВАНЕ ОТ ИСТОРИЧЕСКИЯ ХОРИЗОНТ ОТ ФАКТА, ЧЕ Е БИЛО НЕОБХОДИМО ДА СЕ ТЪРСЯТ ОСОБЕНИ ДОКАЗАТЕЛСТВА, КОИТО ДА ПОТВЪРДЯТ СЪЩЕСТВУВАНЕТО НА ТОЗИ НЯКОГА СЛАВЕН ГРАД“ [195], с. 41.

Това е казано не от кого да е, а от Ф. Грегоровиус, а той се е постарал да събере в книгата си [195] всичко запазено за историята на Атина през средните векове.

Тази смайваща информация за положението на Атина през средновековието е изказана за първи път от Фалмерайер през XIX в. За да обясни по някакъв начин загадъчната „катастрофа“ – изчезването на „великата антична“ Гърция, той предполага, че аваро-славяните са „ИЗКЛАЛИ ЦЯЛАТА ДРЕВНА ГЪРЦИЯ“ [195], с. 41. Но няма никакви документи, които да потвърдят „клането“ [195].

Ф. Грегоровиус продължава: „От VII в. нататък Гърция дотолкова ГУБИ ИСТОРИЧЕСКОТО СИ ЗНАЧЕНИЕ, че византийските летописци... доста по-често споменават имената на италианските градове, отколкото Коринт, Тива, Спарта или Атина. И въпреки това НИТО ЕДИН ЛЕТОПИСЕЦ ДОРИ ДУМА НЕ КАЗВА ЗА ЗАВЛАДЯВАНЕТО ИЛИ ОПУСТОШАВАНЕТО НА АТИНА ОТ ДРУГИ НАРОДИ“ [195], с. 42.

Смята се, че в Скалигеровата история не са се запазили никакви сведения за Атина от периода V–X в. от н.е. Ф. Грегоровиус казва: „Градът (Атина – А. Ф.) се обезлюдява, обеднява, морското му могъщество и политическият му живот УГАСВАТ, КОЕТО СЕ ОТНАСЯ И ЗА ЖИВОТА В ЦЯЛА ЕЛАДА“ [195], с. 2–3. И по-нататък: „Славата на съвременния град (тоест, средновековния – А. Ф.) идва не от мъдреците, а от търговците на мед... В писмата си от Атина Синезий ДУМА НЕ ОБЕЛВА ЗА ПРОЧУТИТЕ ГРАДСКИ ПАМЕТНИЦИ“ [195], с. 22. Те вероятно още не са построени.

По-нататък: „ДЪЛБОК ЗДРАЧ ПАДА вече над Атина и Елада... ПОЛИТИЧЕСКИЯТ ЖИВОТ ПОЧВА ДА ГАСНЕ, ТЪРГОВИЯТА И ЗАНАЯТИТЕ ПОЧТИ ИЗЧЕЗВАТ ОТ ГРЪЦКИТЕ ГРАДОВЕ, с изключение на оживения пазар в Солун“ [195], с. 26–27.

Смайващо е, но се оказва, че прочутият „античен“ Партедон е средновековна християнска църква! Вж. рис. 7.36, рис. 7.37. Историците се опит-